


R I T T E R

GRIECHISCHE MÜNZEN

SIZILIEN, SYRAKUS
Best.-Nr. 
96911

Agathokles,  317-289  v.Chr.  60  Litren  317-289  v.Chr.
4,27 g.  Kopf  des  Apollo  l.  mit  Lorbeerkranz,  dahinter
Kornähre  /  Biga  mit  Wagenlenker  r.,  darunter  Triskeles.
Gold. SNG ANS 550.
Vs. l. geputzt, Rand l. bearbeitet; Graffiti am Rand der Rs., 
ss-vz/vz 5.700,-

BOSPORUS, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
96927

Asander,  47-16  v.Chr.  Stater  Jahr  18  =  30-29  v.  Chr.
8,06 g.  Kopf  r.  mit  Diadem  /  Nike  mit  Kranz  und
Palmzweig l.  auf  Prora,  Datierung HI  im l.  Feld.  Gold.
RPC 1855. Doppelschlag auf Vs., ss 5.000,-

PHÖNIZIEN, BYBLOS
Best.-Nr. 
96917

Azbaal, 400-365 v.Chr.  Schekel um 375 v. Chr. 13,25 g.
Drei Hopliten l. in Galeere, darunter Wellendarstellung und
Hippokamp l.  /  Löwe reißt  einen Stier.  SNG Cop.  132.
Detailreiche und dynamische Rückseitendarstellung.

ss/f.vz 3.250,-

BAKTRIEN UND INDIEN, KÖNIGREICH DER GUPTAS
Best.-Nr. 
96921

Chandragupta II., 380-414  Dinar. 6,88 g. Chhatra Type.
Stehender  Herrscher  l.,  opfert  an  Altar,  linke  Hand  am
Schwertgriff,  daneben  Diener  /  Lakshmi  l.,  hält  Diadem
und Lotus. Gold. Mitch. 4820; BMC Gupta 107. ss+ 1.200,-

ÄGYPTEN, KÖNIGREICH DER PTOLEMÄER
Best.-Nr. 
96925

Ptolemaios  I.,  305-283  v.Chr.  Hemidrachme  305-285
v.Chr., Alexandria. 1,76 g. Kopf r. mit Diadem und Aegis,
davor  Gegenstempel  /  Adler  l.  auf  Blitzbündel,  A im  l.
Feld. Gold. SNG Cop. 44ff.; Sovronos 182. ss-vz 1.800,-

ZEUGITANA, KARTHAGO
Best.-Nr. 
96920

Stater  310-270  v.Chr.  7,43 g.  Kopf  der  Tanit  l.  mit
Ährenkranz / Pferd r., drei Punkte im Abschnitt. Elektron.
Jenk.-Lew. 296; SNG Cop. 137. Schöner Stil. ss-vz 2.850,-

KELTISCHE MÜNZEN

NORDGALLIEN UND GALLIA BELGICA, AMBIANI
Best.-Nr. 
96922

Stater  70-25  v.Chr.  6,23 g.  Unregelmäßiger  Buckel  /
Stilisiertes  Pferd  r.,  darüber  Ornamente,  darunter  Kugel.
Gold. Scheers 151ff.; Castelin 289. ss/ss-vz 950,-

RÖMISCHE REPUBLIK
Best.-Nr. 
96915

Caius  Iulius  Caesar,  100-44  v.Chr.  Aureus  46  v.Chr.,
Rom. 8,18 g. Verschleierte Büste der Vesta r. C CAESAR
COS TER /  A HIRTIVS PR Priestergeräte:  Augurenstab
(lituus),  Opferkanne  (capis)  und  Opferaxt  (securis)
nebeneinander.  Gold.  Cr.  466/1;  Calicó  36;  Syd.  1017.
Ausdrucksstarker  Portraitstil,  schöner  breiter
Schrötling. vz 10.500,-

RÖMISCHE KAISERZEIT

Best.-Nr. 
96919

Nero,  54-68  Aureus  64-65,  Rom.  7,12 g.  Kopf  r.  mit
Lorbeerkranz NERO CAESAR AVGVSTVS / IVPPITER
CVSTOS  Thronender  Jupiter  l.,  hält  Blitz  und  Zepter.
Gold. RIC 52. Ausdrucksstarkes Portrait.

Rand bearbeitet, ss+/ss 3.000,-
Best.-Nr. 
97102

Denar Okt.-Dez. 54, Rom. 3,41 g. Büsten des Nero und der
Agrippina  einander  gegenüber  AGRIPP  AVG  DIVI
CLAVD NERONIS  CAES MATER /  NERONI  CLAVD
DIVI  F  CAES  AVG  GERM  IMP  TR  P,  EX  SC  im
Eichenkranz. RIC 2. Korrosion, ss 500,-

Best.-Nr. 
96928

Vespasianus, 69-79  Aureus 72-73, Rom. 7,04 g. Kopf r.
mit Lorbeerkranz IMP CAES VESP AVG PM COS IIII /
VIC  AVG  Victoria  r.  auf  Globus,  hält  Kranz  und
Palmzweig. Gold. RIC 361. ss-vz/ss 2.900,-

Best.-Nr. 
97103

Denar 69-70, Rom. 2,77 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP
CAESAR VESPASIANVS AVG / TITVS ET DOMITIAN
CAES  PRIN  IV  Titus  und  Domitian  reiten  r.  mit
ausgestreckten Händen. RIC 5. Selten. s-ss 400,-

Best.-Nr. 
96929

Titus, Caesar, 69-79 Aureus 75, Rom. 7,04 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz  T CAESAR IMP VESPASIAN /  COS IIII
Stoßender Stier r. Gold. RIC 780. Fassungsspuren, ss+ 3.500,-

Best.-Nr. 
96918

Aureus 77-78,  Rom. 6,99 g. Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz  T
CAESAR IMP VESPASIANVS / COS VI Roma sitzt r. auf
Schilden und hält Speer, beidseits Vögel, zu ihren Füßen
die  Römische  Wölfin  mit  den  Zwillingen  Romulus  und
Remus. Gold. RIC 954; Calicó 738a. ss+ 3.250,-

Best.-Nr. 
96916

Traianus, 98-117 Aureus 103-111, Rom. 6,86 g. Drapierte
Büste  r.  mit  Lorbeerkranz  IMP  TRAIANO  AVG  GER
DAC PM TRP / COS V PP SPQR OPTIMO PRINC Arabia
l., hält Zweig und Stangenbündel (Zimt oder Balsamrohr),
Kamel zu ihren Füßen. Gold. RIC 142; Calicó 1004. ss+/ss 5.200,-

Best.-Nr. 
97105

Denar  112-114,  Rom.  2,84 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz,
Drapierung  auf  r.  Schulter  IMP TRAIANO  AVG  GER
DAC P M TR P COS VI PP / DIVVS PATER TRAIAN
Thronender Divus Traianus Pater l., hält Schale und Zepter.
RIC 251. f.ss 130,-

Best.-Nr. 
96926

Hadrianus, 117-138 Aureus 118, Rom. 7,31 g. Büste r. mit
Lorbeerkranz, Drapierung auf l. Schulter  IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG / PM T R P COS II FORT
RED Thronende Fortuna l., hält Ruder und Füllhorn. Gold.
RIC 111; Calicó 1260. Seltene Büstenvariante.

leicht geputzt, ss-vz/ss 5.850,-
Best.-Nr. 
96930

Antoninus Pius, 138-161 Aureus 139, Rom. 7,02 g. Kopf
l.  mit  Lorbeerkranz  ANTONINVS  AVG  PIVS  PP /  TR
POT COS  II  Pietas  l.,  opfert  an  Altar.  Gold.  RIC  53c;
Calicó 1645. Rand l. bearbeitet, ss-vz 4.900,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
96914

Aureus 150-151, Rom. 7,26 g. Büste r. mit Lorbeerkranz,
Drapierung auf l.  Schulter ANTONINVS AVG PIVS PP
TR P XIIII  /  LAETITIA COS IIII  Ceres mit Ähren und
Prosperina mit Granatapfel umarmen einander.  Gold. RIC
199var. Seltener Typ.

gereinigt, Rand bearbeitet, Schürfspuren, ss-vz 5.500,-
Best.-Nr. 
97106

Otacilia Severa, Frau Philippus I. Antoninian 248, Rom.
3,31 g.  Drapierte  Büste  r.  mit  Diadem  in  Mondsichel
OTACIL SEVERA AVG / SAECVLARES AVGG Nilpferd
r., im Abschnitt IIII. RIC 116b. ss 220,-

RÖMISCHE PROVINZIALPRÄGUNGEN

SELEUKIS UND PIERIA, ANTIOCHEIA AM ORONTES
Best.-Nr. 
96966

Nero,  54-68  Tetradrachme  Jahr  116  =  67-68.  14,86 g.
Büste r. mit Lorbeerkranz und Aegis / Adler l. auf Kranz,
davor Palmzweig, dahinter Datierung. RPC 4192. ss+ 320,-

ALTDEUTSCHLAND

BAYERN, HERZOGTUM
Best.-Nr. 
97096

Maximilian III. Joseph, 1745-1777 Madonnentaler 1769,
München. 28,15 g. Dav. 1953; Wittelsb. 2177; Hahn 307.

Rs. justiert, vz+ 140,-

BRANDENBURG IN FRANKEN, BRANDENBURG-ANSBACH
Best.-Nr. 
97101

Friedrich,  Albrecht,  Christian  unter  Vormundschaft,
1625-1634  Reichstaler  1629,  Nürnberg.  29,27 g.  Dav.
6238; Wilm. 870. Zainende; Rdf., ss+/f.vz 600,-

BRANDENBURG-PREUSSEN, KURFÜRSTENTUM 
BRANDENBURG

Best.-Nr. 
97006

Georg Wilhelm, 1619-1640  1/4 Taler 1625, Königsberg.
Marienb. 1462. ss+ 200,-

BRANDENBURG-PREUSSEN, KÖNIGREICH PREUSSEN
Best.-Nr. 
96997

Friedrich Wilhelm III.,  1797-1840  Silbermedaille 1828.
von H. F. Brandt. Auf das 50. Dienstjubiläum des Generals
Heinrich Wilhelm von Horn. Uniformiertes Brustbild l. /
Neun  Zeilen  Schrift.  43 mm,  42,75 g.  FuS  3799.
Prachtexemplar mit herrlicher Patina. leicht berührt, f.st 780,-

Best.-Nr. 
97091

Friedrich  Wilhelm  I.,  1713-1740  Dukat  1727,  Berlin
EGN. 3,47 g. Geharnischtes Brustbild  r.  mit  umgelegtem
Ordensband  /  Gekröntes  ovales  Wappen.  Gold.  Friedb.
2359; Olding 314; v. Schr. 45 (1726).

geputzt; Graffiti auf Rs., ss+ 2.300,-

Best.-Nr. 
97001

Friedrich  II.,  1740-1786  Silbermedaille  1758.  von  J.
Abraham. Auf die Schlacht bei Zorndorf. Der König reitet
r.  /  Schwebende Fama r.  mit  Lorbeerkranz und Posaune,
darunter  7  Zeilen  Schrift.  43 mm,  28,62 g.  FuS  4399;
Olding 644; Marienb. 3186; Henckel 3096.

kl. Kratzer und Rdf., f.vz 750,-

Best.-Nr. 
97090

Friedrich  Wilhelm  IV.,  1840-1861  1/2  Friedrichs  d`or
1844, Berlin A. 3,34 g.  Gold.  Friedb. 2433; Olding 359.
Seltener Jahrgang.

Schrötlingsfehler auf Vs.; Vs. geputzt, ss-vz/vz+ 1.800,-

Best.-Nr. 
96979

Friedrich Wilhelm I., 1713-1740  1/3 Taler 1719, Berlin
IGN. 8,53 g. v. Schr. 294. ss-vz 1.250,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
96960

Friedrich  Wilhelm  II.,  1786-1797  Reichstaler  1790,
Berlin A. 21,80 g. Dav. 2597; J. 23. ss 120,-

Best.-Nr. 
97002

Silbermedaille 1793. (v. A. Abramson) auf die Huldigung
von Südpreußen am 7. Mai. Brustbild in antiker Rüstung
r.  /  Fliegender Adler r.,  drei Zeilen Schrift  im Abschnitt.
41 mm, 27,95 g. Mues/Olding 85; Marienb. 2604. ss-vz 150,-

Best.-Nr. 
96998

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840  Silbermedaille 1798.
von  Loos.  Auf  die  Berliner  Huldigung.  Uniformiertes
Brustbild l. / Adler fliegt über Podest. 41,5 mm, 29,14 g.
Sommer A65; Slg. Henckel 2058.

geputzt; kl. Kratzer und Rdf., f.vz 80,-

BRAUNSCHWEIG, BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG-CELLE
Best.-Nr. 
96951

Friedrich  von  Celle,  1636-1648  Reichstaler  1641,
Clausthal LW. 28,80 g. Dav. 6494; Welter 1414.

Henkelspur, ss 200,-

Best.-Nr. 
31397

Georg  Wilhelm,  1665-1705  2/3  Taler  1692,  Celle  JJJ.
15,53 g. Wappen / Roß. Dav. 366; Welter 1589. ss+ 75,-

BRAUNSCHWEIG, BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-
HANNOVER

Best.-Nr. 
96988

Ernst August, 1679-1698  2/3 Taler 1692, Clausthal HB.
13,20 g. Dav. 408; Welter 1974. ss-vz 140,-

Best.-Nr. 
97099

Georg I. Ludwig, 1698-1727 2/3 Taler 1720, Zellerfeld C.
12,89 g. Wilder Mann. Dav. 426; Welter 2241. ss 190,-

Best.-Nr. 
96987

2/3 Taler 1699, Clausthal HB. 13,06 g. Dav. 418; Welter
2153. ss+ 125,-

Best.-Nr. 
96985

Reichstaler  1717,  Clausthal  HCB.  29,26 g.  Ohne
Randschrift. Dav. 2079; Welter 2226. ss-vz 850,-

FRANKFURT, STADT
Best.-Nr. 
96983

Doppelgulden 1848. Erzherzog Johann. AKS 39; Th. 135;
J. 46; Kahnt 176. l. geputzt, vz/ss-vz 150,-

HAMBURG, STADT
Best.-Nr. 
97092

Dukat  1810.  3,50 g.  Gold.  Friedb.  1140;  AKS 6;  Gaed.
210. geputzt; Graffiti auf Vs., ss 850,-
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R I T T E R
KÖLN, BISTUM

Best.-Nr. 
96945

Dietrich II.  von Mörs,  1414-1463  Goldgulden o.J.  (um
1441),  Riel.  3,41 g.  Gold.  Friedb. 797;  Noss 371; Felke
1290f. Zainende, ss+ 700,-

MANSFELD, GRAFSCHAFT, MANSFELD-VORDERORT-
BORNSTEDT

Best.-Nr. 
96950

Bruno  II.,  Wilhelm,  Johann  Georg  IV.,  1604-1607
Reichstaler  1604,  Eisleben  GM.  28,96 g.  Dav.  6916;
Tornau 129a. ss+ 350,-

SACHSEN, GEMEINSCHAFTLICHE PRÄGUNGEN
Best.-Nr. 
96969

Johann Friedrich und Philipp von Hessen,  1542-1547
Taler  1543,  Goslar.  28,89 g.  2.  Schmalkadischer
Bundestaler. Dav. 9740; Schnee 131; Keilitz 228.

kl. Schrötlingsfehler, ss+ 1.800,-

SACHSEN, ALBERTINISCHE LINIE
Best.-Nr. 
96948

Johann Georg I., 1615-1656  Reichstaler 1628, Dresden,
HI.  28,25 g.  Dav.  7601;  Schnee  845;  Clauss/Kahnt  158;
Merseb. 1042. ss 220,-

Best.-Nr. 
96978

1/4 Reichstaler 1632, Dresden IH. Clauss/Kahnt 194. ss-vz
170,-

Best.-Nr. 
96947

Christian  II.,  Johann  Georg  I.,  August,  1601-1611
Reichstaler  1605,  Dresden.  28,87 g.  Dav.  7566;  Schnee
767; Keilitz/Kahnt 228; Merseb. 800. ss 160,-

Best.-Nr. 
96949

Johann Georg I.,  1615-1656  Reichstaler 1638,  Dresden
SD. 29,27 g. Dav. 7612; Schnee 876; Clauss/Kahnt 168.ss+ 290,-

Best.-Nr. 
96972

Friedrich August III., 1763-1806 Konventionstaler 1806,
Dresden. Dav. 850; Th. 289; Kahnt 1093; Merseb. 1998. vz 200,-

Best.-Nr. 
96974

1/3 Konventionstaler 1790, Dresden IEC. Auf das Vikariat.
Merseb. 1965; Buck 172. justiert, vz+ 150,-

SACHSEN, SACHSEN-COBURG-EISENACH (ALT-GOTHA)
Best.-Nr. 
96971

Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633 1/4 Taler
1606, Coburg WA. 6,99 g. Grasser 109. selten. ss 220,-

SACHSEN, SACHSEN-COBURG
Best.-Nr. 
96975

Albrecht  III.,  1680-1699  1/12  Taler  1687,  Coburg.  Auf
den  Tod  seiner  Gemahlin  Maria  Elisabeth  von
Braunschweig-Wolfenbüttel. Grasser 399; Merseb. 3395.

Prägeschwäche am Rand, ss+ 130,-
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R I T T E R

SAYN, SAYN-WITTGENSTEIN-WITTGENSTEIN
Best.-Nr. 
96953

Gustav,  1657-1701  2/3  Taler  1676.  18,82 g.  Dav.  917;
MJV 302var. ss+ 220,-

SCHLESIEN, MÜNSTERBERG-ÖLS, HERZOGTUM
Best.-Nr. 
96923

Johann,  1553-1565  Dukat  1564.  3,44 g.  Geharnischtes
Brustbild l. / Vier Wappen (Schlesien-Öls, Jauer-Glatz) im
Quadrat um das Wappen von Kunstadt in der Mitte. Gold.
Friedb. 3234; Fus 2132. gewellt, Rand bearbeitet, ss 1.100,-

WESTFALEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
96943

Hieronymus  Napoleon,  1807-1813  20  Franken  1808,
Kassel. Mzz. Adlerkopf.  Gold. 5,81 g fein. Friedb. 3517;
D/S 218. ss+ 800,-

Abb. verkleinert

WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM WÜRTTEMBERG (KGR. 
AB 1806)

Best.-Nr. 
92617

Eberhard  Ludwig,  1693-1733  Silbermedaille  o.J.  Von
Veit  Schrempf.  Sog.  Landschaftsmedaille.  Abschlag  des
19. Jh. Liegender Hirsch und liegende Hirschkuh, darüber
württembergischer  Wappenschild  /  Concordia  thront  von
vorn auf verziertem Podest und hält Bienenkorb, Bienen in
den  Feldern.,  58,79 g.  Klein/Raff  L4;  Binder  3  vgl.

l. geputzt, vz 3.000,-

Best.-Nr. 
92407

Friedrich  Eugen,  1795-1797  Konventionstaler  1795,
Stuttgart.  28,1 g.  auf  das  300jährige  Bestehen  des
Herzogtums  Württemberg.  Mit  Randschrift.  Dav.  2873;
Klein/Raff 460. Schöne alte Patina. NGC MS62. vz+ 2.200,-

HABSBURGISCHE ERBLANDE - ÖSTERREICH

RÖMISCH DEUTSCHES REICH
Best.-Nr. 
96954

Rudolf  II.,  1576-1612  Reichstaler  1599,  Kremnitz  KB.
28,26 g. Dav. 8066; Huszar 1030; Voglh. 100/IV. ss+ 700,-

Best.-Nr. 
96970

Ferdinand II., 1619-1637 Reichstaler 1624, Joachimsthal.
27,55 g.  Münzmeister  Gregor  Steinmüller.  Dav.  3141;
Herinek 528b; Diet. 724. Henkelspur, ss 500,-

Best.-Nr. 
96955

Leopold  I.,  1657-1705  1/2  Taler  1695,  K-B  Kremnitz.
14,17 g. Herinek 845. ss 200,-

Best.-Nr. 
96984

1/2  Taler  1698,  K-B  Kremnitz.  12,71 g.  Herinek  848.
Rand bearbeitet, ss+ 170,-

Best.-Nr. 
96992

Maria  Theresia,  1740-1780  30  Kreuzer  1742,  Wien.
Herinek 758; Eyp. 20. ss/ss-vz 140,-

Best.-Nr. 
96924

Joseph II.,  1765-1790  Dukat 1782, E Karlsburg.  3,48 g.
Gold. Friedb. 201; Herinek 45.

Schrötlingsriss auf Vs., f.vz/vz-st 1.400,-
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R I T T E R
DEUTSCHES KAISERREICH

BADEN
Best.-Nr. 
91499

Friedrich I., 1852-1907 2 Mark 1907, G. auf den Tod. J.
36. vz/vz-st 75,-

BAYERN
Best.-Nr. 
97061

Ludwig III., 1913-1918 2 Mark 1914, D. J. 51. vz
80,-

Best.-Nr. 
97040

5 Mark 1914, D. J. 53. Kratzer auf Vs.; geputzt, f.vz
160,-

BREMEN
Best.-Nr. 
97063

2 Mark 1904, J. J. 59. f.vz
120,-

Best.-Nr. 
97035

5 Mark 1906, J. J. 60. ss-vz
350,-

HAMBURG
Best.-Nr. 
97056

2 Mark 1876, J. J. 61. f.vz
200,-

Best.-Nr. 
97039

5 Mark 1913, J. J. 65. kl. Rdf., vz
110,-

LÜBECK
Best.-Nr. 
97064

2 Mark 1905, A. J. 81. berieben, ss-vz/vz
180,-

Best.-Nr. 
97048

3 Mark 1911, A. J. 82. geputzt, ss-vz
130,-

Best.-Nr. 
97034

5 Mark 1907, A. J. 83. geputzt, ss+
500,-

MECKLENBURG-SCHWERIN
Best.-Nr. 
97047

Friedrich  Franz  IV.,  1897-1918  3  Mark  1915,  A.
Jahrhundertfeier. J. 88. Rdf., f.vz 220,-

MECKLENBURG-STRELITZ
Best.-Nr. 
96962

Friedrich Wilhelm, 1860-1904 2 Mark 1877, A. J. 90. f.ss
230,-
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R I T T E R

PREUSSEN
Best.-Nr. 
97054

Wilhelm I., 1861-1888 2 Mark 1877, A. J. 96. ss-vz/vz
200,-

Best.-Nr. 
97036

Friedrich III., 1888 5 Mark 1888, A. J. 99. l. geputzt, vz
240,-

Best.-Nr. 
97058

Wilhelm II., 1888-1918 2 Mark 1888, A. J. 100. ss
320,-

Best.-Nr. 
97037

5 Mark 1888, A. J. 101. f.ss
660,-

Best.-Nr. 
97055

3 Mark 1915, A. Mansfeld. J. 115. l. geputzt, vz
720,-

SACHSEN
Best.-Nr. 
97042

Albert, 1873-1902  5 Mark 1902, E. auf den Tod. J. 128.
geputzt, f.vz 180,-

Best.-Nr. 
93570

Georg, 1902-1904  2 Mark 1904, E. auf den Tod. J. 132.
Vs. berieben, ss-vz/vz 80,-

Best.-Nr. 
97045

5 Mark 1904, E. auf den Tod. J. 133.
Vs. l. berieben; kl. Kratzer, ss-vz/vz+ 260,-

Best.-Nr. 
93572

Friedrich  August  III.,  1904-1918  2  Mark  1909.
Universität Leipzig. J. 138. vz-st 95,-

Best.-Nr. 
97046

5 Mark 1909. Universität Leipzig. J. 139. kl. Rdf., vz+/st
280,-

SACHSEN-MEININGEN
Best.-Nr. 
97093

Georg II., 1866-1914 3 Mark 1908, D. J. 152. vz-st
270,-

Best.-Nr. 
97094

3 Mark 1913, D. J. 152. Kratzer auf Vs., f.vz/vz+
230,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97095

5 Mark 1908, D. kurzer Bart. J. 153b. vz/vz-st
440,-

SACHSEN-WEIMAR-EISENACH
Best.-Nr. 
97062

Wilhelm Ernst, 1901-1918 2 Mark 1908. Universität Jena.
J. 160. vz/vz-st 120,-

Best.-Nr. 
97052

5 Mark 1908. Universität Jena. J. 161. l. geputzt; Rdf., f.vz
240,-

SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN
Best.-Nr. 
97053

Karl Günther, 1880-1909 3 Mark 1909, A. auf den Tod. J.
170. Vs. l. geputzt; Rdf. auf Rs., vz 140,-

BADEN
Best.-Nr. 
97080

Friedrich I., 1852-1907 10 Mark 1875, G. Gold. J. 186. ss
300,-

BAYERN
Best.-Nr. 
97115

Ludwig II., 1864-1886 10 Mark 1873, D. Gold. J. 193. ss
350,-

Best.-Nr. 
97108

10 Mark 1875, D. Gold. J. 196. ss/ss-vz
350,-

Best.-Nr. 
97109

Otto, 1886-1913 10 Mark 1896, D. Gold. J. 199.
Vs. geputzt, ss/ss-vz 300,-

Best.-Nr. 
97079

10 Mark 1903, D. Gold. J. 201.
Vs. geputzt; Rdf. auf Rs., ss 300,-

HAMBURG
Best.-Nr. 
97119

10 Mark 1893, J. Gold. J. 211. ss-vz
370,-

Best.-Nr. 
97118

10 Mark 1912, J. Gold. J. 211. vz-st
740,-

Best.-Nr. 
97117

20 Mark 1895, J. Gold. J. 212. vz+
590,-

Best.-Nr. 
97107

20 Mark 1913, J. Gold. J. 212. Kratzer und Rdf., ss
540,-

PREUSSEN
Best.-Nr. 
97111

Wilhelm I., 1861-1888 10 Mark 1872, A. Gold. J. 242. f.st
350,-

Best.-Nr. 
97076

10 Mark 1873, A. Gold. J. 242. Vs. geputzt, ss-vz/vz+
300,-

Best.-Nr. 
97112

20 Mark 1872, C. Gold. J. 243. vz/vz+
640,-

Best.-Nr. 
97114

10 Mark 1874, B. Gold. J. 245. ss-vz
320,-

Best.-Nr. 
97077

Friedrich III., 1888 10 Mark 1888, A. Gold. J. 247.
                                                                                  vz/vz-st 350,-

Best.-Nr. 
97116

10 Mark 1888, A. Gold. J. 247. vz
320,-

Best.-Nr. 
97110

Wilhelm II., 1888-1918 20 Mark 1889, A. Gold. J. 250.
                                                                                  ss-vz/vz 550,-

Best.-Nr. 
97113

10 Mark 1906, A. Gold. J. 251. ss-vz
320,-

SACHSEN
Best.-Nr. 
97081

Albert, 1873-1902 10 Mark 1893, E. Gold. J. 263. ss+
340,-

8

https://www.muenzen-ritter.de/97081
https://www.muenzen-ritter.de/97081
https://www.muenzen-ritter.de/97113
https://www.muenzen-ritter.de/97113
https://www.muenzen-ritter.de/97110
https://www.muenzen-ritter.de/97110
https://www.muenzen-ritter.de/97116
https://www.muenzen-ritter.de/97116
https://www.muenzen-ritter.de/97077
https://www.muenzen-ritter.de/97077
https://www.muenzen-ritter.de/97114
https://www.muenzen-ritter.de/97114
https://www.muenzen-ritter.de/97112
https://www.muenzen-ritter.de/97112
https://www.muenzen-ritter.de/97076
https://www.muenzen-ritter.de/97076
https://www.muenzen-ritter.de/97111
https://www.muenzen-ritter.de/97111
https://www.muenzen-ritter.de/97107
https://www.muenzen-ritter.de/97107
https://www.muenzen-ritter.de/97117
https://www.muenzen-ritter.de/97117
https://www.muenzen-ritter.de/97118
https://www.muenzen-ritter.de/97118
https://www.muenzen-ritter.de/97119
https://www.muenzen-ritter.de/97119
https://www.muenzen-ritter.de/97079
https://www.muenzen-ritter.de/97079
https://www.muenzen-ritter.de/97109
https://www.muenzen-ritter.de/97109
https://www.muenzen-ritter.de/97108
https://www.muenzen-ritter.de/97108
https://www.muenzen-ritter.de/97115
https://www.muenzen-ritter.de/97115
https://www.muenzen-ritter.de/97080
https://www.muenzen-ritter.de/97080
https://www.muenzen-ritter.de/97053
https://www.muenzen-ritter.de/97053
https://www.muenzen-ritter.de/97052
https://www.muenzen-ritter.de/97052
https://www.muenzen-ritter.de/97062
https://www.muenzen-ritter.de/97062
https://www.muenzen-ritter.de/97095
https://www.muenzen-ritter.de/97095
https://www.muenzen-ritter.de/97095
https://www.muenzen-ritter.de/97062
https://www.muenzen-ritter.de/97052
https://www.muenzen-ritter.de/97053
https://www.muenzen-ritter.de/97080
https://www.muenzen-ritter.de/97115
https://www.muenzen-ritter.de/97108
https://www.muenzen-ritter.de/97109
https://www.muenzen-ritter.de/97079
https://www.muenzen-ritter.de/97119
https://www.muenzen-ritter.de/97118
https://www.muenzen-ritter.de/97117
https://www.muenzen-ritter.de/97107
https://www.muenzen-ritter.de/97111
https://www.muenzen-ritter.de/97076
https://www.muenzen-ritter.de/97112
https://www.muenzen-ritter.de/97114
https://www.muenzen-ritter.de/97077
https://www.muenzen-ritter.de/97116
https://www.muenzen-ritter.de/97110
https://www.muenzen-ritter.de/97113
https://www.muenzen-ritter.de/97081


R I T T E R

WÜRTTEMBERG
Best.-Nr. 
97078

Karl, 1864-1891 10 Mark 1877, F. Gold. J. 292. ss
370,-

Best.-Nr. 
97082

Wilhelm II., 1891-1918 10 Mark 1907, F. Gold. J. 295.ss+
320,-

WEIMARER REPUBLIK

Best.-Nr. 
97010

3 Reichsmark 1926, A. Lübeck. J. 323. kl. Rdf., f.vz
130,-

Best.-Nr. 
97015

3 Reichsmark 1927, A. Bremerhaven. J. 325.
                                                                       berieben, ss-vz 140,-

Best.-Nr. 
97014

5 Reichsmark 1927, A. Bremerhaven. J. 326.
 kl. Kratzer, vz+ 520,-

Best.-Nr. 
97013

3 Reichsmark 1927, A. Nordhausen. J. 327.
Rs. l. geputzt, vz+/f.vz 150,-

Best.-Nr. 
97016

5 Reichsmark 1927, F. Uni Tübingen. J. 329. vz/vz+
440,-

Best.-Nr. 
97017

5 Reichsmark 1927, D. Eichbaum. J. 331. vz
180,-

Best.-Nr. 
97009

3 Reichsmark 1928, D. Dürer. J. 332. geputzt, f.vz
330,-

Best.-Nr. 
97011

3 Reichsmark 1928, A. Naumburg. J. 333. Rdf., f.vz/vz+
150,-

Best.-Nr. 
97012

3 Reichsmark 1928, D. Dinkelsbühl. J. 334. berieben, ss-vz
580,-

Best.-Nr. 
97018

5 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 343. Rs. l. berührt, PP
870,-

Best.-Nr. 
97032

3 Reichsmark 1930, F. Vogelweide. J. 344. kl. Rdf., vz
100,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97019

5 Reichsmark 1930, A. Rheinlandräumung. J. 346.
l. berührt, PP 600,-

Best.-Nr. 
97033

3 Reichsmark 1931, A. Kursmünze. J. 349. ss+
260,-

DRITTES REICH

Best.-Nr. 
97030

5 Reichsmark 1933, A. Luther. J. 353. berieben, ss
130,-

NEBENGEBIETE

DEUTSCH-OSTAFRIKA
Best.-Nr. 
96965

1 Rupie 1890. J. 713. vz/vz-st
170,-

Best.-Nr. 
96963

1 Rupie 1890. J. 713. geputzt, ss+
120,-

Best.-Nr. 
97066

1 Rupie 1912, J. J. 722. geputzt, ss+
100,-

Best.-Nr. 
96964

1 Rupie 1913, J. J. 722. gereinigt, ss-vz
100,-

DANZIG

Best.-Nr. 
97021

2 Gulden 1923. Kogge. J. D8. ss+
170,-

Best.-Nr. 
97024

5 Gulden 1923. Marienkirche. J. D9. Rdf., ss-vz
540,-

Best.-Nr. 
97029

1 Gulden 1932, Ni. J. D15. Kratzer auf Vs., vz/vz+
100,-

Best.-Nr. 
97028

2 Gulden 1932. Kogge. J. D16. ss+
420,-

Best.-Nr. 
97027

5 Gulden 1935, Ni. Kogge. J. D19. Rdf., ss-vz
490,-

DDR

Best.-Nr. 
97088

20 Mark 1983. Luther. J. 1591. Haarlinien auf Rs., vz+
250,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97087

20 Mark 1987. Stadtsiegel Berlin. J. 1617. f.st
240,-

Best.-Nr. 
97086

20 Mark 1988. Zeiss. J. 1621. l. geputzt, vz+
190,-

MÜNZEN DES AUSLANDS

BELGIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97162

Leopold I., 1831-1865 20 Francs 1865. Gold. 5,81 g fein.
Friedb. 7; Schlumb. 15. Rdf., ss-vz 480,-

Best.-Nr. 
97161

Leopold II., 1865-1909 20 Francs 1875. Gold. 5,81 g fein.
Friedb. 412; Schlumb. 23. Prachtexemplar. st 600,-

Best.-Nr. 
97160

20 Francs 1875.  Gold. 5,81 g fein. Friedb. 412; Schlumb.
23. vz 460,-

Best.-Nr. 
97164

Albert  I.,  1909-1934  20  Francs  1914.  flämisch.  Gold.
5,81 g fein. Friedb. 422; Schlumb. 35. vz/vz+ 500,-

Best.-Nr. 
97163

20 Francs 1914. französisch. Gold. 5,81 g fein. Friedb. 12;
Schlumb. 31. Vs. l. geputzt, f.vz/vz+ 500,-

BERMUDA
Best.-Nr. 
52798

Elisabeth II., seit 1952 25 Dollars 1987. Segelschiff "Sea
Venture".  Palladium. 31,1 g fein. KM 53.  Mit Zertifikat
und Etui. st 1.950,-

BULGARIEN
Best.-Nr. 
97165

Ferdinand I., Prinz, 1887-1908 20 Leva 1894, Kremnitz.
Gold. 5,81 g fein. Friedb. 3. berieben; Kratzer, ss 1.200,-

Best.-Nr. 
97166

10 Leva 1894, Kremnitz. Gold. 2,9 g fein. Friedb. 4.
Kratzer auf Vs., ss 1.000,-

CHINA
Best.-Nr. 
97074

Volksrepublik, seit  1949  50 Yuan 1995. Einhorn.  Gold.
15,53 g fein. Friedb. B103; KM 801.

ohne Zertifikat und Etui, PP 1.700,-

DÄNEMARK
Best.-Nr. 
97139

Christian IX.,  1863-1906  20 Kroner  1900,  VBP.  Gold.
8,06 g fein. Friedb. 295; Schl. 68.

Kratzer auf Vs.; Rdf. auf Rs., f.vz/vz+ 670,-
Best.-Nr. 
97140

10 Kroner 1873, CS.  Gold. 4,0 g fein. Friedb. 296; Schl.
69. f.vz 370,-

Best.-Nr. 
97136

Frederik VIII., 1906-1912  20 Kroner 1909, VBP.  Gold.
8,06 g fein. Friedb. 297. ss-vz/vz+ 670,-

Best.-Nr. 
97141

10 Kroner 1908.  Gold. 4,03 g fein. Friedb. 299; Schl. 80.
vz/vz-st 370,-

Best.-Nr. 
97084

10 Kroner 1909, VBP. Gold. 4,03 g fein. Friedb. 299; Schl.
81. vz/vz-st 320,-

Best.-Nr. 
97135

Christian  X.,  1912-1947  20  Kroner  1914,  VBP.  Gold.
8,06 g fein. Friedb. 299; Schl. 83.
                                                   Kratzer auf Vs., ss-vz/vz-st 670,-

Best.-Nr. 
97138

20  Kroner  1915,  VBP.  Gold.  8,06 g  fein.  Friedb.  299.
Kratzer auf Vs., ss-vz/vz+ 670,-

Best.-Nr. 
97137

20 Kroner 1917, VBP. Gold. 8,06 g fein. Friedb. 299.
                                                                               ss-vz/vz+ 670,-
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R I T T E R
Best.-Nr. 
97142

10 Kroner 1913, VBP. Gold. 4,03 g fein. Friedb. 300; Schl.
91. ss-vz/vz+ 350,-

FIJI INSELN
Best.-Nr. 
AG19094

Elizabeth  II.,  1952-2022  100  Dollars  1993.  Die
Entdeckung Fidschis - James Cook. Gold. 6,96 g fein. KM
65. PP 540,-

FRANKREICH
Best.-Nr. 
97098

Convention,  1792-1795  Ecu de  6  livres  1793,  A Paris.
29,41 g. Dav. 1336; Gad. 58. Vs. justiert, ss-vz 420,-

Best.-Nr. 
97143

III.  Republik,  1871-1940  100 Francs 1936.  Gold.  6,0 g
fein. Friedb. 598; Gad. 1148. Selten. leicht berührt, PL 2.500,-

Best.-Nr. 
97174

20  Francs  1912.  Gold.  5,81 g  fein.  Friedb.  535;  Gad.
1064a. vz-st 490,-

GRIECHENLAND
Best.-Nr. 
97167

Georg I., 1863-1913  20 Drachmai 1884, A.  Gold. 5,81 g
fein. Friedb. 19. ss-vz 500,-

Best.-Nr. 
96940

20 Drachmai 1884, A. Gold. 5,81 g fein. Friedb. 19. ss-vz
500,-

Best.-Nr. 
97068

Republik,  seit  1973  100  Euro  2023.  Griechische
Mythologie - Artemis. Gold. 3,89 g fein. 
                mit Zertifikat und Etui (ohne weißen Karton), PP 300,-

INDIEN, MYSORE
Best.-Nr. 
96961

Tipu Sultan, 1782-1799  Fanam AH 1198 (1783-1784). ,
33 g. Gold. Friedb. 1353. ss-vz 95,-

INDIEN, BRITISCH-INDIEN
Best.-Nr. 
97149

George V., 1910-1936 Pound 1918, Bombay. 7,99 g. Gold.
Friedb. 1609; S. 3998. ss-vz 600,-

ITALIEN, KÖNIGREICH BEIDER SIZILIEN
Best.-Nr. 
96942

Joachim Murat, 1808-1815 40 Lire 1813, Neapel.  Gold.
11,61 g fein. Friedb. 859; Schl. 358. Rdf., ss 1.550,-

ITALIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97154

Vittorio Emanuele II., 1861-1878 20 Lire 1863, T Turin.
Gold. 5,81 g fein. Friedb. 11; Schl. 40. vz-st 540,-

Best.-Nr. 
97155

20 Lire 1863, T Turin. Gold. 5,81 g fein. Friedb. 11; Schl.
40. ss-vz/vz 460,-

Best.-Nr. 
97156

10 Lire 1863, T Turin.  Gold. 2,9 g fein. Friedb. 15; Schl.
49. ss+ 220,-

Best.-Nr. 
97157

Umberto I., 1878-1900 20 Lire 1882, R. Gold. 5,81 g fein.
Friedb. 21; Schl. 69. Kratzer auf Rs., f.vz 460,-

Best.-Nr. 
97158

Vittorio Emanuele III., 1900-1946 50 Lire 1932, R. Jahr
X. Liktor mit Fasces. Gold. 3,96 g fein. Friedb. 34; Pagani
659. Rdf., f.vz 400,-

JAPAN
Best.-Nr. 
96853

Mutsuhito (Meiji), 1867-1912  2 Bu (Ni Bu) 1868-1869.
3,2 g. Tome-bu. Gold. Friedb. 22; JNDA 09-29. vz 150,-

Best.-Nr. 
96854

2 Bu (Ni Bu) 1868-1869. 3,0 g. Tome-bu.  Gold.  Friedb.
22; JNDA 09-29. vz 150,-

Best.-Nr. 
96855

2 Bu (Ni Bu) 1868-1869. 3,0 g. Tome-bu.  Gold.  Friedb.
22; JNDA 09-29. vz 150,-

JUGOSLAWIEN
Best.-Nr. 
97153

Alexander I.,  1921-1934  20  Dinara  1925,  Paris.  Gold.
5,81 g fein. Friedb. 3. Vs. l. berieben, ss-vz 650,-

KANADA
Best.-Nr. 
97085

George V., 1910-1936  Sovereign 1911, Ottawa C.  Gold.
Friedb. 2; S. 3997. kl. Rdf., vz 560,-

KUBA
Best.-Nr. 
96941

5 Pesos  1916.  Jose  Marti.  Gold.  7,52 g  fein.  Friedb.  4.
kl. Rdf., f.vz 620,-
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R I T T E R

LUXEMBURG
Best.-Nr. 
97175

Jean,  1964-2000  20  Francs  1989.  150  Jahre
Unabhängigkeit. Gold. 5,6 g fein. Friedb. 12; Schl. 14. PP 450,-

NIEDERLANDE, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97171

Willem  III.,  1849-1890  10  Gulden  1876.  Gold.  6,06 g
fein. Friedb. 342. vz/vz-st 500,-

Best.-Nr. 
97170

10 Gulden 1889. Gold. 6,06 g fein. Friedb. 342.
Rdf., vz/vz-st 500,-

Best.-Nr. 
97179

Wilhelmina  I.,  1890-1948  10  Gulden  1897.  Brb.  mit
langem Haar. Gold. 6,06 g fein. Friedb. 347.

Vs. l. geputzt, f.vz/vz-st 500,-

Best.-Nr. 
97177

10 Gulden 1898.  Büste mit  Krönlein.  Gold.  6,06 g fein.
Friedb. 348. vz/vz-st 500,-

Best.-Nr. 
97178

10  Gulden  1917.  Portrait  mit  Hermelinkragen.  Gold.
6,06 g fein. Friedb. 349. vz-st 500,-

Best.-Nr. 
97180

10  Gulden  1917.  Portrait  mit  Hermelinkragen.  Gold.
6,06 g fein. Friedb. 349. vz/vz-st 480,-

Best.-Nr. 
97181

10 Gulden 1932. Gold. 6,06 g fein. Friedb. 351. vz-st
480,-

Best.-Nr. 
97172

5 Gulden 1912. Portrait mit Hermelinkragen. Gold. 3,03 g
fein. Friedb. 350. kl. Rdf., f.vz/vz+ 260,-

NORWEGEN
Best.-Nr. 
97133

Oskar II.,  1872-1905  20 Kroner 1902.  Gold.  8,1 g fein.
Friedb. 17; Schl. 10. l. geputzt; Rdf., vz 700,-

Best.-Nr. 
97134

Haakon VII., 1905-1957 20 Kroner 1910. St. Olaf. Gold.
8,06 g fein. Friedb. 19; KM 376. kl. Kratzer, vz 1.100,-

ÖSTERREICH
Best.-Nr. 
97120

1. Republik, 1918-1938  25 Schilling 1928.  Gold. 5,29 g
fein. Friedb. 436; Schl. 689. vz/vz+ 420,-

POLEN
Best.-Nr. 
96986

Maria  Leszczynska,  1703-1768  Silbermedaille  1725,
Berlin.  von  Friedrich  Marl.  Auf  ihre  Vermählung  mit
Ludwig  XV.  per  procuram  durch  den  französischen
Gesandten  in  Berlin,  Graf  Rotenburg.  Krone  über  zwei
miteinander  verbundenen  Händen  und  Altar  /  Schrift  in
Kranz. 30 mm, 6,02 g. FuS 3860; Marienburg 9923. f.vz 170,-

Best.-Nr. 
96944

2.  Republik,  1918-1939  10  Zlotych  1925.  900  Jahre
Königreich Polen. Gold. 2,9 g fein. Friedb. 116; Schl. 38.

vz/vz-st 800,-

RUSSLAND
Best.-Nr. 
96957

Nikolaus  I.,  1825-1855  Rubel  1848,  St.Petersburg.
20,70 g. Bitkin 218. Rand bearbeitet, ss-vz 220,-

Best.-Nr. 
97150

Nikolaus II., 1894-1917 10 Rubel 1903. Gold. 7,74 g fein.
Friedb. 179; Schl. 209. ss-vz 700,-

Best.-Nr. 
97151

5 Rubel 1898.  Gold. 3,87 g fein. Friedb. 180; Schl. 218;
Bitkin 20. f.vz 380,-

Best.-Nr. 
25350

UdSSR, 1922-1991  50 Rubel 1995. Fridtjof Nansen und
Segelschiff Fram. Gold. 7,78 g fein. mit Originaletui, PP 600,-

SCHWEDEN
Best.-Nr. 
97130

Oskar II., 1872-1907 20 Kronor 1877. Gold. 8,06 g fein.
Friedb. 93. Rdf. auf Vs., vz/vz-st 700,-

Best.-Nr. 
97131

20 Kronor 1884. Gold. 8,06 g fein. Friedb. 93a; KM 526.
Vs. berieben; Rdf., f.vz/vz-st 670,-

Best.-Nr. 
97132

20 Kronor 1901. Gold. 8,06 g fein. Friedb. 93b. vz/vz-st
720,-
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R I T T E R
SCHWEIZ, EIDGENOSSENSCHAFT

Best.-Nr. 
97183

10 Franken 1913. Vreneli.  Gold.  2,9 g fein. Friedb. 504.
kl. Kratzer auf Vs., vz/vz-st 300,-

Best.-Nr. 
97182

10 Franken 1922. Vreneli.  Gold.  2,9 g fein. Friedb. 504.
kl. Kratzer auf Vs., vz/vz-st 300,-

SERBIEN
Best.-Nr. 
97169

Milan  I.  Obrenowitsch,  König,  1882-1889  20  Dinara
1882, Wien. Gold. 5,81 g fein. Friedb. 4. Rdf., f.vz 740,-

Best.-Nr. 
97168

10 Dinara 1882, Wien. Gold. 2,9 g fein. Friedb. 5.
Kratzer, f.vz 400,-

SÜDAFRIKA
Best.-Nr. 
97146

Südafrikanische Republik, 1854-1910 Pond 1898. 7,99 g.
Ohm Krüger. Gold. Friedb. 2. vz 800,-

Best.-Nr. 
97147

1/2 Pond 1895. Ohm Krüger.  Gold. 3,66 g fein. Friedb. 3.
ss+ 350,-

Best.-Nr. 
97148

George V., 1910-1936 Pound 1927, Pretoria. Gold. 7,32 g
fein. Friedb. 5; S. 4004. vz 580,-

Best.-Nr. 
97075

George VI., 1936-1952 Pound 1952, Pretoria. Springbok.
Gold. 7,32 g fein. Friedb. 7. vz 600,-

Best.-Nr. 
97145

Pound  1952,  Pretoria.  Springbok.  Gold.  7,32 g  fein.
Friedb. 7. f.vz 570,-

Best.-Nr. 
97144

Elizabeth II.,  1952-1961  Pound 1953. Springbok.  Gold.
7,32 g fein. Friedb. 9; KM 54. l. berührt, vz 570,-

Best.-Nr. 
96959

Republik,  seit  1961  1/4  Krügerrand 2011.  Gold.  7,78 g
fein. Friedb. 15. Tagespreis, PP 650,-

SYRIEN
Best.-Nr. 
97152

Rebublik,  1944-1961  Pound  1950.  Gold.  6,08 g  fein.
Friedb. 11. vz+ 780,-

TUNESIEN
Best.-Nr. 
97173

Französisches Protektorat, 1881-1955  100 Francs 1932.
Gold. 5,9 g fein. Friedb. 14. vz+ 720,-

TUVALU
Best.-Nr. 
AG19090

Elisabeth  II.,  seit  1952  100  Dollars  1994.  Segelschiff
'Todos los Santos'. Gold. 4,53 g fein. PP 350,-

USA
Best.-Nr. 
97069

20 Dollars 1895, S, San Francisco. Liberty. Gold. 30,09 g
fein. Friedb. 178. Kratzer auf Vs., ss-vz/vz 2.350,-

Best.-Nr. 
96885

20 Dollars 1915, S, San Francisco. Stehende Liberty. Gold.
30,09 g fein. Friedb. 186; KM 131. kl. Kratzer, f.vz 2.400,-

Best.-Nr. 
97121

10 Dollars 1849, Philadelphia. Liberty head. Gold. 15,07 g
fein. Friedb. 155. ss+ 1.500,-

Best.-Nr. 
97122

10 Dollars 1901, Philadelphia. Liberty. Gold. 15,05 g fein.
Friedb. 158. Kratzer auf Vs., f.vz/vz+ 1.400,-

Best.-Nr. 
97072

10 Dollars 1901, Philadelphia. Liberty. Gold. 15,05 g fein.
Friedb. 158. ss+ 1.200,-

Best.-Nr. 
97070

10 Dollars 1906, D, Denver.  Liberty.  Gold. 15,05 g fein.
Friedb. 162; KM 102. Kratzer auf Vs., ss+/vz 1.200,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97126

10 Dollars 1907, Philadelphia.  Indian head, ohne Motto.
Gold. 15,05 g fein. Friedb. 164. ss+/ss-vz 1.300,-

Best.-Nr. 
97127

10 Dollars 1910, Philadelphia. Indian Head. Gold. 15,05 g
fein. Friedb. 166. ss-vz/vz 1.500,-

Best.-Nr. 
97123

5 Dollars 1843, O, New Orleans. Liberty, Small  Letters.
Gold. 7,43 g fein. Friedb. 141. Seltene Variante. ss+ 2.250,-

Best.-Nr. 
97073

5 Dollars  1886,  S,  San Francisco.  Liberty.  Gold.  7,52 g
fein. Friedb. 145. geputzt, f.vz 620,-

Best.-Nr. 
96807

5 Dollars  1885,  Philadelphia.  Liberty.  Gold.  7,52 g fein.
Friedb. 143; KM 101. ss+ 620,-

Best.-Nr. 
97124

5  Dollars  1907,  D,  Denver.  Liberty.  Gold.  7,52 g  fein.
Friedb. 143. f.vz 650,-

Best.-Nr. 
97128

5 Dollars  1913,  Philadelphia.  Indian Head.  Gold.  7,52 g
fein. Friedb. 148; KM 129. Kratzer auf Rs., ss-vz 700,-

Best.-Nr. 
97125

2  1/2  Dollars  1902,  Philadelphia.  Liberty.  Gold.  3,76 g
fein. Friedb. 114. l. berieben, vz 540,-

Best.-Nr. 
97129

2  1/2  Dollars  1911,  Philadelphia.  Indian  Head.  Gold.
3,76 g fein. Friedb. 120. vz 500,-

Best.-Nr. 
97176

Dollar  1859.  1,67 g. Indian Princess,  Large Head.  Gold.
Friedb. 89. berieben, vz/ss-vz 480,-

VENEZUELA
Best.-Nr. 
97159

Republik,  seit  1830  20  Bolivares  1910,  Paris.  Gold.
5,81 g fein. Fr. 5. ss-vz/vz 500,-

MEDAILLEN
PERSONENMEDAILLEN

Best.-Nr. 
92485

Metternich,  Klemens  Wenzel  Lothar  von  -
Österreichischer  Staatsmann  Goldmedaille  1843.  (von
K.  Lange)  Kopf  nach  rechts  /  KRAFT IM  RECHT  in
Schriftkreis. 22,8 mm, 8,70 g.  Gold. Slg. Mont. 2846 vgl.

ss-vz 2.250,-

Best.-Nr. 
96994

Otho,  69  n.Chr.  Silbermedaille  1696.  von  Christian
Wermuth.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz  /  21 Zeilen  Schrift.
32 mm, 14,44 g. f.vz/vz+ 250,-

Best.-Nr. 
96995

Rudolf  I.,  1273-1291  Silbermedaille  o.J.  von  Christian
Wermuth. Frontalbüste mit Schwert und Kreuzglobus / 19
Zeilen Schrift. 32 mm, 14,49 g. f.vz 250,-

MÜNZEN-ANKAUF
Wenn Sie sich von numismatischen Werten trennen möchten, 

sind wir seit 1968 Ihre gute Adresse.
In einer persönlichen Beratung finden wir gemeinsam mit Ihnen den

optimalen Weg, Ihre Münzsammlung zu verkaufen.

Ihre Ansprechpartner bei uns:
Jürgen Kühnen 

Tel.: 0211-36780 13 / E-Mail: juergen.kuehnen@muenzen-ritter.de
Harri Friedel

Tel.: 0211-36780 21 / E-Mail: harri.friedel@muenzen-ritter.de

Unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen finden Sie auf unseren Internetseiten unter

www.muenzen-ritter.de

Unsere Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 09.30-18.00 / Sa. 09.30-13.00.
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